



ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

Türkiye

Türkiye, İsveç ve NATO görüşmesinde İsveç'in, Gümrük Birliği'nin güncellenmesi ve vize serbestisi dahil Türkiye'nin AB'ye üyelik sürecine aktif destek vereceği bildirildi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan Vilnius'a hareket etmeden önce gündeme dair yaptığı açıklamalarda, "Önce gelin Türkiye'nin Avrupa Birliği'nde önünü açın, ondan sonra biz de Finlandiya ile ilgili nasıl onun önünü açtıysak, İsveç'in de önünü açalım" ifadelerini kullandı.

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, Birleşik Arap Emirlikleri'nin gıda, lojistik, ilaç ve hastane işletmeciliği, altyapı yatırımları ve teknoloji alanlarında Türkiye'ye 30 milyar dolarlık yatırım yapabileceğini söyledi.

Bankalar kredilerde frene basarken kredi artış hızında özellikle son 1 ayda hızlı gerileme dikkat çekiyor. Son dönemde ticari ve tüketici kredilerinde faizler artarken TL mevduat faizi gerileyerek son 1 ayın en düşük seviyesine indi.

TCMB, Menkul Kıymet Tesisine İlişkin Uygulama Talimatı'nda değişikliğe giderek menkul kıymet tesisinde üç aydan uzun vadeli kur korumasız TL mevduata geçişlerin TL mevduat hesaplamasında 1,5 kat olarak hesaplanacağını duyurdu.

TÜİK verilerine göre işsizlik oranı Mayıs'ta 0,5 puan azalarak yüzde 9,5 seviyesine geriledi. Böylece işsizlik 2014'ten bu yana en düşük seviyede gerçekleşirken geniş tanımlı işsizlik ise yüzde 22,5 oldu.

ABD

ABD Hazine Bakanı Janet Yellen ülkesinde resesyon ihtimalinin bir risk olmaktan çıktığını söylemek için çok erken olduğunu söyledi.

Kredi derecelendirme kuruluşu Fitch, ABD borç limiti anlaşmasının önemli mali zorlukları ele almadığını ifade etti.

ABD Başkanı Joe Biden, Türkiye'nin İsveç'in NATO'ya katılım protokollerini TBMM'ye sevk etme kararını memnuniyetle karşıladığını bildirdi.

Fed'in güvercin isimlerinden biri olarak bilinen San Francisco Fed Başkanı Mary Daly'nin de dahil olduğu üç yetkili enflasyonla mücadele için faiz artışlarının gerekliliğine vurgu yaptı.

Avrupa

Euro Bölgesi'nde yatırımcı güveni, Temmuzda beklenenden fazla düşerek Kasım 2022'deki enerji krizinden bu yana en düşük seviyeye geriledi.

Petrol

Petrol, Çin'in ekonomiyi canlandırmak için aldığı bir takım önlemlerin talep görünümünü etkilemesiyle yükseldi.

PARİTELER

➤ USD/TL

Dün gece Türkiye, İsveç ve NATO görüşmesinde İsveç'in, Gümrük Birliği'nin güncellenmesi ve vize serbestisi dahil Türkiye'nin AB'ye üyelik sürecine aktif destek vereceği bildirildi. ABD Başkanı Joe Biden, Türkiye'nin İsveç'in NATO'ya katılım protokollerini TBMM'ye sevk etme kararını memnuniyetle karşıladığını bildirdi. Haftasonu ise Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası, makroihtiyati önlemlerin sadeleşmesi süreci çerçevesinde ikinci adımı zorunlu karşılıklar cephesinde attı. Resmi Gazete'de yayınlanan düzenlemeyle bankaların bilançolarında tuttıkları TL ağırlığı hedefi zorunlu karşılıklar için de yüzde 60'tan 57'ye indirildi. DolarTL 26 seviyesinin üzerinde seyretmeye devam ediyor.

Teknik Analiz : Parite analizi yapılırken, 26,10 seviyesinde seyrediyor. 26 seviyesinin üzerinde kalıcı olunması halinde 26,35 seviyesi takip edilebilir. Aşağı yönlü harekette ise kademeli olarak 26,00-25,70 seviyeleri destek olarak izlenebilir.

Destekler: 26/25,70

Dirençler: 26,35/26,50



➤ EUR/TL

EUR/USD paritesi kritik eşiğin üzerinde 1,101 seviyesinde seyrediyor. EUR/TL ise 28,56 seviyelerinden işlem görüyor. Paritede geçtiğimiz gün Euro bölgesinde Sentix Tüketici Güveni verisi ve ABD piyasalarında Fed üyelerinin konuşmaları takip edildi. Sentix Tüketici Güven Anketi beklentilerin altında -22.5 olarak açıklandı. Fed başkanlarından Bostic, ABD merkez bankasının gösterge gecelik faiz oranında daha fazla artış olmaksızın enflasyonun Federal Reserve'in %2 hedefine neden dönebileceğinin "oldukça basit" bir dizi nedeni olduğunu söyledi. Mester ise, çekirdek enflasyon baskısının halen güçlü olan seviyesinin ABD merkez bankası için daha fazla faiz artışına işaret ettiğini söyledi. Gün içerisinde, Almanya ve Euro bölgesi ZEW anketi sonuçları takip edilecek.

Teknik Analiz: EUR/TL 28,70 – 28,50 bandı arasında kalmaya devam ediyor. Cuma günü ABD'de açıklanan veriler doğrultusunda EUR kurunda görünen pozitif seyirler halen pozitif görünüyor. Bu bağlamda 1,0940 seviyesinden 1,1050 seviyesine kadar yükselen EUR/USD paritesinin etkisiyle ,EUR/TL kurunun 29 seviyesinin hemen altında işlem gördüğünü görüyoruz. 29 seviyesinin yukarı yönlü açılması durumunda 29,25 seviyesi takip edilebilir. 29 seviyesinin altında ise 28,75 seviyesi takip edilebilir.

Destekler: 28,50/28,25

Dirençler:28,75/29



➤ **GBP/TL**

GBP/TL kuru 15 ayın zirvesine ulaştı. GBP/TL bugün günü 33,40 seviyelerinden açtı ve şuan 33,70 seviyelerinde işlem görüyor. İngiltere Merkez Bankası'nın yüksek enflasyonla mücadele etmek adına agresif sıkılaştırmaya yönelik tepkileri İngiltere'deki önemli istihdam raporu öncesinde kuru yukarı yönlü destekliyor. Piyasalar şu anda BoE'nin yıl sonuna kadar 130 baz puan daha sıkılaştırma olasılığını fiyatlıyor. Ayrıca, BoE Başkanı Andrew Bailey Pazartesi günü enflasyonun kabul edilemez derecede yüksek olduğunu ve amacın onu %2 hedefine çekmek olduğunu da kaydetti. Bailey, cari oranlarda hem fiyat hem de ücret artışlarının enflasyon hedefiyle tutarsız olmasına rağmen, manşet enflasyonun yılın geri kalanında önemli ölçüde düşmesinin beklendiğini sözlerine ekledi. Bu, Birleşik Krallık aylık istihdam ayrıntılarının açıklanmasından önce GBP/USD paritesine de ek destek sağlıyor.

Teknik Analiz: GBP/USD paritesi, art arda dördüncü gününde pozitif bir görünümle işlem görüyor ve 1.2875 seviyesine ulaştı. Nisan 2022'den bu yana yeni bir yüksek seviyeye tırmanıyor. GBP/TL parite etkisi ile 33,75 seviyelerini gördü. GBP/USD paritesinin tırmanışının devam etmesi durumunda yukarı yönlü hareketlerde 33,80- 33,90 seviyeleri olası aşağı yönlü hareketlerde ise 33,50-33,45 seviyelerini takip ediyoruz.

Destekler: 33,50/33,45

Dirençler:33,80/33,90



➤ ALTIN

Ons altın bu sabah kritik direncinde işlem görüyor. Dolar endeksindeki aşağı yönlü baskı ons altını kritik direncine taşımış görünüyor. Fed'in güvercin isimlerinden biri olarak bilinen San Francisco Fed Başkanı Mary Daly'nin de dahil olduğu üç yetkili enflasyonla mücadele için faiz artışlarının gerekliliğine vurgu yaptı. Ancak ons altın şimdilik kritik direncinde gücünü koruyor. Yarın gözler ABD TÜFE verisinde olacak. Özellikle çekirdek enflasyon tarafında beklenti altı gelen bir veri ons altında 22 günlük hareketli ortalamasından güç almasını sağlayarak pozitif momentumun hız kazanmasına neden olabilir.

Teknik Analiz: Ons altında 1900 seviyesinden şimdilik alımlar gelmiş durumda. Ancak ilk etapta 1930 seviyesi üzerinde pozitif momentumun hız kazanmasına ihtiyaç var. Yukarı yönlü harekette 1970 seviyesinin üzerinde kapanışlar önemli olmalı. Buna karşın 1930 seviyesi üzerinde kalıcılık sağlayamaması 1900 seviyesine doğru tekrar satış baskısı yaratabilir.

Destekler: 1910/1900

Dirençler:1930/1970/2000



➤ PETROL

Petrolde ekonomik iyimserlik umut ediliyor. Petrol fiyatları Çin'in ekonomiyi canlandırmaya yönelik aldığı önlemlerle birlikte yükselişe geçti. Dün açıklanan Çin TÜFE ve ÜFE Verileri sonrasında düşüş yaşayan petrol fiyatları haftanın 2. işlem gününde nispeten yatay fiyatlanıyor. Gelen verilere göre Çin'de TÜFE Haziran ayında yıllık bazda %0,0 olurken, aylık bazda %-0,20 oldu. Çin'de Üreticilerin maliyetinde ise düşme devam ediyor. Çin'de ÜFE yıllık bazda %-5,40 seviyesinde gerçekleşti. Aylık bazda ÜFE %0,80 düştü. Çin'den gelen verilerin ekonominin büyümesinin yavaşlayabileceğine dair sinyaller oluşturması petrol fiyatları üzerinde baskı oluşturdu. Bu haftanın en önemli verisi ABD'den gelecek olan ABD TÜFE verisi olarak öne çıkıyor. Çarşamba günü açıklanacak olan verinin yıllık bazda %3,10 olması bekleniyor.



➤ 5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 486,33 seviyesinden işlem görüyor.



TR: SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
09:00	EUR	Almanya Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Aylık) (Haz)	0.03%	-0.1%
19:00	USD	EIA Kısa Vadeli Enerji Görünümü		

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only. No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or solicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out of or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

***Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,***

Dilek Kemancıoğlu (Müdür)

☐☐TEL: 2274671

Melih Bulak (Yetkili)

☐☐TEL: 2280333 (Dahili-206)

Zuhal Barçın (Yetkili)

☐☐TEL: 2280333 (Dahili-205)

Münüre Önez (Memur)

☐☐TEL: 2280333 (Dahili-205)